

被国际法院要求立即停止在拉法的军事行动,以色列却继续轰炸拉法

具有约束力的“临时措施”为何执行难?

本月24日,联合国国际法院在荷兰海牙发布“临时措施”,称以色列在拉法的军事行动给加沙地带人道主义局势造成“灾难性后果”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

虽然国际法院发布的“临时措施”得到了巴勒斯坦方面的欢迎,但遭到以色列方面的强烈谴责和反对。以色列国家安全部长本-格维尔宣称,以方的回应只有一个,那就是占领拉法、加大军事压力、击败哈马斯,直到以色列在战争中取得彻底胜利。

国际法院今年1月曾发布“临时措施”,要求以色列立即采取行动,防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为。国际法院为何再次发布“临时措施”?将产生什么影响?



判决情况如何?

根据国际法院院长纳瓦夫·萨拉姆24日宣读的判决结果,以色列在拉法的军事行动给加沙地带人道主义局势造成“灾难性后果”,法院要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

国际法院还要求,以色列必须持续开放通往

加沙地带的拉法口岸以确保人道主义援助畅通无阻,允许联合国调查人员进入加沙地带就种族灭绝指控进行调查并保留相关证据。国际法院同时要求以色列必须在一个月内报告执行上述要求的所有措施。

国际法院是联合国主

要司法机关。根据《国际法院规约》,联合国国际法院在解决各国向其递交的法律争端时,有权在其认为必要的情况下发布“临时措施”,相关判决具有约束力且不得上诉。

去年12月29日,南非向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施

种族灭绝。国际法院今年1月26日发布“临时措施”,要求以色列立即采取行动,防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为。5月10日,南非敦促国际法院发布命令,要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军。

以色列作何回应?

虽然执行判决是相关国家的法律义务,但联合国国际法院并没有被赋予强制执行判决的能力。相关国家如果拒不执行,国际法院也没有办法强制其执行。对以色列来说,虽然国际

法院没有强制手段,但拒不执行会使其面临进一步的法律风险,使其面对来自国际社会的巨大压力。

在联合国国际法院要求以色列立即停止在拉法的军事行动后,当地

时间25日白天,以军轰炸了加沙北部一处庇护所附近的房屋,导致10人死亡,在加沙北部另一处地点,以军轰炸了一所民众避难的学校,造成10人死亡,17人受伤。25日晚间,以军对

加沙中部努赛赖特难民营的空袭造成6人死亡,包括儿童在内的数十人受伤。5月26日,以色列对加沙地带南部拉法地区发动空袭,造成至少40人死亡,另有数十人受伤。

专家称关键是如何执行

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春在接受中央广播电视台环球资讯广播采访时分析指出,国际法院的裁决虽然具备法律约束力,但

关键是如何执行。国际法院没有自己的执行机构,因此其裁决并不会对以色列的行动产生直接影响。在以色列拒不履行国际法院裁决的情况下,南非可

能会将该裁决提交联合国安理会。但是鉴于之前安理会讨论的很多对以色列不利的决议均被美国否决,如果美国再次否决安理会相关决议,则以色列

就没有什么压力。如果迫于国际社会压力,美国没有否决,安理会得以通过相关决议,才可能对以色列造成较大压力。

综合新华社、央视新闻

最新消息

欧盟将讨论如何执行国际法院有关以色列在加沙军事行动的裁决

当地时间27日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在当天欧盟外长会举行前向外界表示,欧盟

要求以色列执行联合国国际法院的有关裁决,停止其军事行动,保证巴勒斯坦人的生存权。

博雷利透露,在当天的欧盟外长会议上,欧盟成员国将讨论如何执行国际法院的裁决,并就重

启欧洲联盟拉法过境点边境援助团(EUBAM Rafah)进行讨论。

据央视新闻

新闻速览

巴新山体滑坡致逾2000人被埋

巴布亚新几内亚政府27日告诉联合国驻当地机构,该国24日发生的严重山体滑坡导致超过2000人被埋,估计至少有670人失踪,尚不清楚确切遇难人数。山体滑坡发生在巴新北部恩加省穆利塔卡地区考卡拉姆村,位于首都莫尔兹比港西北约600公里。当地近几周来遭遇持续强降雨天气。

据新华社

瑙塞达在立陶宛总统选举中获胜

根据立陶宛中央选举委员会27日凌晨公布的计票结果,现任总统吉塔纳斯·瑙塞达在立陶宛总统选举第二轮投票中获胜。

计票结果显示,在26日举行的总统选举第二轮投票中,瑙塞达得票率为74.43%,其竞争对手、现任总理因格丽达·希莫尼特得票率为24.06%。

立陶宛总统任期5年,最多连任两届。

据新华社

印度北部遭遇极端热浪
局地气温达50摄氏度

印度北部地区连日来遭遇极端热浪,局地气温高达50摄氏度,为该国近5年来最高值。气象部门已对包括首都新德里在内的多地发布高温红色预警,建议民众注意防暑。

根据印度中央水资源委员会的说法,受持续高温侵袭,该国150座主要水库水位上周降至5年来最低点,导致多地面临“用水荒”并严重影响水力发电。

印度的4月至6月通常较为炎热,随后到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道,过去10年间,印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家认为印度高温天气是气候变化所致。

据新华社

宠物狗航班美国首飞
票价6000美元

美国一个宠物主人创立了“汪汪航空”,以宠物狗为主要服务对象,并于日前完成首航,一人一狗票价6000美元。

据福克斯商业新闻网站报道,“汪汪航空”首个航班23日从美国纽约市附近的韦斯切斯特县机场成功飞至洛杉矶范努伊斯机场。公司使用小型商务机,每架飞机上可搭载10只狗和15个人。首航航班一人一狗票价6000美元。公司目前还经营前往英国首都伦敦的航线,票价高达8000美元。

据新华社